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ΙΔΡΥΜΑ ΣΤΗΒΕΝ ΖΟΝΑΣ 
Ν.Π.Ι.Δ. Μεξιάτες Φθιώτιδας 
 
 

Πρακτικό 1/2026 της 7-2-2026 
 
Στις Μεξιάτες, σήμερα Σάββατο 7-2-2026 και στα γραφεία του ιδρύματος 

ΣΤΗΒΕΝ ΖΟΝΑΣ στο πρώην Κοινοτικό Κατάστημα, ύστερα από νόμιμη πρόσκληση 

του Προέδρου συνήλθε σε συνεδρίαση το ΔΣ του Ιδρύματος, για να 

εξεταστούν και ληφθούν αποφάσεις στα παρακάτω θέματα: 

1. Έγκριση του προϋπολογισμού για το έτος 2026 

 

Στη συνεδρίαση μετείχαν οι: 

Παρόντες      Απόντες  

Χριστόπουλος Κων/νος     

Μιχελής Γεώργιος 

Αντώνης Ξαρχάς 

Σπυρίδων Καφραμάνης 

Παλαμιώτης Γεώργιος 

Στη συνεδρίαση κλήθηκε και ο κ. Χρήστος Τρούμπουλας ως επόπτης του ιδρύματος. 

Υπαρχούσης σύμφωνα με το νόμο και το καταστατικό της νομίμου απαρτίας το 

Διοικητικό Συμβούλιο αρχίζει τη συζήτηση 

 

ΘΕΜΑ 1: Έγκριση του προϋπολογισμού για το 2026 

Ο Πρόεδρος έλαβε το λόγο και παρουσίασε τον προτεινόμενο προϋπολογισμό του 

έτους 2026, αναλύοντας τα επιμέρους κονδύλια στο σύνολό τους. Ανέφερε ότι το 

2026 είναι ένα έτος που το ίδρυμα θα πρέπει να συντηρήσει τις παρεμβάσεις που 

έχει κάνει μέχρι σήμερα και να επεκτείνει ιδιαίτερα στις ευάλωτες κοινωνικές 

ομάδας με μεγαλύτερη δραστηριοποίηση για να εκπληρώσει τις επιθυμίες του 
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διαθέτη. Αναλυτικά τα στοιχεία του αναφέρονται στους πίνακες που προσαρτώνται 

στο παρόν πρακτικό. 

Ακολούθως έλαβε το λόγο ο Γραμματέας του Ιδρύματος Γιώργος Παλαμιώτης 

ενημερώνοντας σημείωσε ότι: 

Ο προϋπολογισμός του 2026 έρχεται σε μια κρίσιμη καμπή για την πορεία του 

ιδρύματος. Τα διδάγματα από την προηγούμενη περίοδο δείχνουν ότι πρέπει να 

επικεντρωθούμε περισσότερο στον άνθρωπο, έτσι όπως ο διαθέτης προσδιορίζει, 

και να επενδύσουμε στον ανθρώπινο παράγοντα, ώστε, με αυτόν τον τρόπο, να 

μετριάσουμε τον ανθρώπινο πόνο, στον βαθμό βεβαίως που μπορεί το ίδρυμα, το 

οποίο δεν μπορεί να υποκαταστήσει οποιεσδήποτε εθνικές πολιτικές, και, κυρίως, 

το ίδρυμα να αποτελεί τον στυλοβάτη αυτών που έχουν απόλυτη ανάγκη, καθώς η 

κρίση για τη χώρα μας και το χωριό μας δεν έχει ξεπεραστεί, η δημογραφική 

συρρίκνωση συνεχίζεται και προσπαθούμε με κάθε τρόπο να αντιμετωπίσουμε, στα 

δικά μας μέτρα, με τους δικούς μας τρόπους, πάντα στα πλαίσια της νομιμότητας, 

σύμφωνα με το ελληνικό δίκαιο, αλλά και τη θέληση του διαθέτη, έτσι όπως αυτή 

προσδιορίζεται και καθορίζεται από τη διαχειρίστρια τράπεζα. 

Επειδή το 2025 που πέρασε επενδύσαμε τους πόρους του ιδρύματος σε αυτούς που 

έχουν ανάγκη, μετριάζοντας τον ανθρώπινο πόνο, καλύπτοντας υγειονομικές και 

νοσηλευτικές δαπάνες, αυτούς που δεν είχαν δυνατότητα ούτε καν να πληρώσουν 

τη δική τους συμμετοχή, τους ανασφάλιστους, τους ανήμπορους, τους 

ηλικιωμένους, τους ανάπηρους. Καλύψαμε σε πολλές περιπτώσεις τη συμμετοχή 

στα φάρμακα και εκείνο που μπορεί εύκολα να διαπιστώσει κάποιος είναι ότι αυτό 

το αριθμητικό πλαίσιο των παρεμβάσεων συνεχώς διευρύνεται. Για να δώσω και 

ένα στίγμα, δεν πρόκειται για τεράστια ποσά. Μιλάμε τώρα για μηνιαία συμμετοχή 

σε φάρμακα που είναι από 30 έως 90€ ανά περίπτωση, που υπάρχει αδυναμία 

καταβολής από τους ίδιους κατοίκους του χωριού και αν δεν είχαν την βοήθεια του 

Ιδρύματος θα διέκοπταν την φαρμακευτική τους αγωγή με ότι το σημαίνει για την 

υγεία τους. 

Νιώθουμε λοιπόν την ανάγκη ότι αυτός πρέπει να είναι ένας σαφής 

προσανατολισμός, μαζί με τις υπόλοιπες και καταξιωμένες δράσεις που διαχρονικά 

υπηρετούμε, μέσα από έναν αδιάβλητο και αντικειμενικό τρόπο, έτσι όπως ορίζεται 
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από τις κανονιστικές διατάξεις που έχουν εγκριθεί από το 2007, ιδιαίτερα σε ό,τι 

αφορά την οικονομική βοήθεια σε μαθητές, φοιτητές, μεταπτυχιακούς, 

διδακτορικούς. Ωστόσο, όμως, λόγω της δημογραφικής κρίσης, ο αριθμός αυτών 

που είναι στην εκπαίδευση συνεχώς περιορίζεται και το βλέπουμε αυτό τα τέσσερα 

ή πέντε τελευταία χρόνια. 

Έτσι όμως νιώθουμε την ανάγκη ότι, επειδή η εκπαίδευση δεν είναι μόνο η τυπική 

εκπαίδευση, είναι ακόμα και μια εκπαιδευτική διαδικασία με σεμινάρια ή ημερίδες 

που θα μπορέσουν να ανοίξουν ορίζοντες στο παραγωγικό δυναμικό του χωριού. 

Θεωρούμε λοιπόν ότι με εκπαιδευτικά προγράμματα θα μπορέσουμε να 

βοηθήσουμε και τις παραγωγικές ηλικίες σε τομείς που έχουν σχέση με το χωριό, 

είτε αφορούν τον αγροτικό είτε αφορούν τον κτηνοτροφικό τομέα, είτε ακόμη 

κάποια άλλα επαγγέλματα. 

Θέλουμε, με αυτόν τον τρόπο, διαθέτοντας λιγοστά χρήματα, να διευρύνουμε την 

έννοια της εκπαίδευσης, προσφέροντας δυνατότητες, πληροφορίες, γνώση, ακόμη 

και για τους ανθρώπους που παράγουν και μένουν μόνιμα στο χωριό και θα ήθελαν 

να επωφεληθούν από κάτι τέτοιο. Σχεδιάζουμε λοιπόν για το επόμενο διάστημα 

τέτοιου είδους παρεμβάσεις, σε συνδυασμό με όλες τις υπόλοιπες παρεμβάσεις, 

καθώς ο συγκεκριμένος προϋπολογισμός προσπαθεί να απαντήσει με ρεαλισμό 

απέναντι στα αιτήματα τα οποία συσσωρεύονται, με σεβασμό όμως στις επιθυμίες 

του διαθέτη. 

Σε ό,τι αφορά το πρωτεύον σ’ αυτή την περίπτωση, η βοήθεια για την εκπαίδευση, η 

βοήθεια σε άτομα που έχουν χτυπηθεί από την οικονομική κρίση στη χώρα μας και, 

βεβαίως, τα προγράμματα ενίσχυσης μαθητών/φοιτητών και τα προγράμματα 

προληπτικής ιατρικής. 

Από το 2023 έχουμε ήδη προωθήσει νέες δράσεις, οι οποίες σαφώς αρχίζουν και 

αποδίδουν, με βασικό σκοπό να ενισχύσουν την εκπαίδευση των παιδιών, να 

ενισχύσουν τις μεγάλες ηλικίες, καθώς οι συντάξεις είναι περιορισμένες, και, σε 

κάθε περίπτωση, να αποτελέσει έναν στυλοβάτη στο κοινωνικό αποτύπωμα του 

χωριού. Αυτές τις δράσεις τις συνεχίζουμε και τις διευρύνουμε. 

Συνεχίζουμε και το 2026 τις δράσεις, οι οποίες ξεκίνησαν από τα προηγούμενα 

χρόνια, και έχουν σχέση με νεογέννητα παιδιά, με ενίσχυση δηλαδή των μητέρων 

που παραμένουν μόνιμα στο χωριό. Να θυμίσουμε πως για κάθε νεογέννητο παιδί 
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καταβάλλονται 3.000€ ως οικονομική βοήθεια με τη γέννησή του και για τα δύο (2) 

επόμενα χρόνια να καταβληθούν από 1.500€ για κάθε χρόνο. 

Ενδεικτικά να σημειώσουμε ότι για το 2026, εκτός των 3.000 ευρώ που θα δοθούν 

ως οικονομική ενίσχυση σε παιδιά που θα γεννηθούν μέσα στο 2026, θα 

καταβληθεί η δεύτερη δόση των 1.500€ για αυτά που γεννήθηκαν το 2025, αλλά και 

η τρίτη δόση των 1.500€ για τα παιδιά τα οποία γεννήθηκαν το 2023 και το 2024. 

Και το 2026, σύμφωνα με τον προϋπολογισμό, το ίδρυμα είναι έτοιμο να παρέμβει 

και στις περιπτώσεις που υπάρξει σοβαρό οικονομικό πρόβλημα, στα όρια της 

φτώχειας, να συνεχίσει οργανωμένα και με διαφάνεια να παρέχει επιπλέον βοήθεια 

είτε σε τρόφιμα, είτε σε φάρμακα, είτε σε κάλυψη άλλων αναγκών, έτσι ώστε, 

ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά τα βρέφη και τους ηλικιωμένους, να μην υπάρχει κανένα 

πρόβλημα στο χωριό. Όλα αυτά με απόλυτο σεβασμό στην αξιοπρέπεια εκάστου 

των ανθρώπων μας. 

Σε ό,τι αφορά τις εκπαιδευτικές ανάγκες, συνεχίζουμε τις δοκιμασμένες και 

επιτυχείς από το 2007 πολιτικές μας, στη βάση των κανονισμών που έχουν εγκριθεί 

από το 2007 και με βάση συγκεκριμένες αποφάσεις. Έτσι, με διαφανή τρόπο, 

συνεχίζουμε και το 2026 ενισχύοντας μαθητές, φοιτητές, αλλά και τους υπόλοιπους 

εκπαιδευτικούς σκοπούς του χωριού. Συνεχίζουμε να παρέχουμε στήριξη στα 

σχολεία του χωριού, αλλά και στις υποδομές, έτσι ώστε τα παιδιά του χωριού να 

μην στερηθούν τίποτα. 

Παράλληλα, από τον περασμένο Σεπτέμβρη ενισχύουμε τη δημιουργία τμημάτων 

με τους πολιτιστικούς φορείς του χωριού, όπως τμήματα χορού, και σχεδιάζουμε 

στη χρονιά που διανύουμε, αλλά και τις επόμενες, να παρέμβουμε και σε ζητήματα 

που έχουν σχέση με παραδοσιακές στολές που έχει ανάγκη οι πολιτισμικοί φορείς, 

όπως επίσης και παροχή βοήθειας σε δράσεις που οργανώνονται και που έχουν 

σχέση με τη συγκέντρωση λαογραφικού υλικού και τη δημιουργία ενός 

λαογραφικού μουσείου στο χωριό, όπου εκεί θα αποτυπώνονται διαχρονικά οι 

δράσεις και οι λειτουργίες των ανθρώπων του χωριού, περασμένους αιώνες, όσο 

δηλαδή υπάρχει τέτοιο υλικό. 

Προσπαθούμε χωρίς δαπάνες να συγκεντρώσουμε είτε φωτογραφικό είτε άλλο 

υλικό, μέσα από διάφορα αρχεία, για να μπορέσουμε να αποτυπώσουμε τη 

διαχρονική πορεία του χωριού και των ανθρώπων, ενώ παράλληλα διερευνούμε τη 
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δυνατότητα να συγκεντρώνουμε τα στοιχεία για να αναδείξουμε το αποτύπωμα του 

Ευστάθιου Ξεζώνατου, από τα χρόνια που έζησε στο χωριό μέχρι τα χρόνια που 

ήταν στην Αμερική, αλλά και μέχρι τον θάνατό του, μέσα από διάφορα στοιχεία που 

προσπαθούμε να ανακαλύψουμε, είτε πρόκειται για παλιά συμβόλαια, είτε 

πρόκειται για πληροφορίες από τον τόπο που έζησε στην Αμερική, είτε πρόκειται 

για άλλα ντοκουμέντα που έχουν σχέση με τη σημερινή μορφή του ιδρύματος, 

δικαστικές περιπέτειες που υπήρξαν ενδιάμεσα, και μία σειρά από τέτοια ζητήματα 

ή δημοσιεύματα που αναφέρονται στη λειτουργία του ιδρύματος, στην προσφορά 

του ιδρύματος, στο πρόσωπο του διαθέτη, του Ευστάθιου Ξεζώνατου, και, σε κάθε 

περίπτωση, κάθε στοιχείο που έχει διαχρονική αξία και οι μελλοντικοί κάτοικοι του 

χωριού θα μπορούν να προσφεύγουν σε αυτό. 

Ξέρουμε ότι πρόκειται για ένα πολύ δύσκολο θέμα και δεν μπορεί να υλοποιηθεί 

μέσα σε έναν χρόνο, αλλά χρειάζεται μία διαχρονική προσπάθεια συγκέντρωσης 

αυτού του υλικού, έτσι ώστε, με κάποιο τρόπο, πιθανά διαδικτυακό, να γίνει 

γνωστό και στους τωρινούς και στους μελλοντικούς κατοίκους του χωριού. Εδώ, 

βεβαίως, θα πρέπει να σημειώσω ότι όλο αυτό δεν είναι προσπάθεια μόνο ενός 

διοικητικού συμβουλίου. Είναι προσπάθεια και άλλων ανθρώπων που αδαπάνως, 

χωρίς αμοιβές, δηλαδή χωρίς έξοδα, συνεισφέρουν σε αυτή την προσπάθεια, την 

οποία θέλουμε και να διευρύνουμε και να επεκτείνουμε, κυρίως μέσα από 

εθελοντική προσφορά. 

Σε ό,τι αφορά τους θρησκευτικούς σκοπούς, το ίδρυμα ήταν στυλοβάτης από το 

παρελθόν, καθώς ανέλαβε το κόστος της προμήθειας υλικών για την ανακαίνιση της 

σκεπής της εκκλησίας του Αγ. Παντελεήμονα, μια δαπάνη που έφτασε τις 10.000€. 

Κάτω από την ίδια προοπτική και με βάση τις αποφάσεις που έχουν ληφθεί μέσα 

στο 2025, το ίδρυμα σχεδιάζει το 2026, κάτι που προβλέπεται στον προϋπολογισμό, 

να παρέμβει με προμήθεια υλικών, έτσι ώστε να συντηρηθεί η πλέον ιστορική 

εκκλησία του χωριού, ο Άγιος Αθανάσιος, που είναι η εκκλησία μέσα στο 

κοιμητήριο. 

Έτσι λοιπόν, σύμφωνα με τις αποφάσεις του διοικητικού συμβουλίου και σε 

συνεργασία με την εκκλησιαστική επιτροπή, θα υπάρξει μέσα στο 2026 προμήθεια 

υλικών για αλλαγή/αντικατάσταση της στέγης, σύμφωνα με τις υποδείξεις των 

μηχανικών, οι οποίες έχουν υιοθετηθεί από το διοικητικό συμβούλιο. 
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Εν κατακλείδι, το ίδρυμα ήταν και θα παραμείνει και το 2026 απόλυτος στυλοβάτης 

σε κάθε άνθρωπο που το είχε ανάγκη, και μέσα από μία αγαστή συνεργασία των 

μελών του Δ.Σ. μαζί με την κοινότητα του χωριού, αλλά και τους φορείς. 

Παράλληλα, οργανωμένα, με σχέδιο και με μελέτη, συνεχίζει να ξεδιπλώνει δράσεις 

που κρίνονται απαραίτητες για τους κατοίκους του χωριού, πάντα σε συνδυασμό με 

τους στόχους και σκοπούς του Ιδρύματος και τη θέληση του διαθέτη, έτσι όπως 

τουλάχιστον έχουν εξειδικευτεί μέχρι σήμερα. 

Το ίδρυμα, στο μέτρο του δυνατού, προσπαθεί να εξειδικεύσει δράσεις που 

εντάσσονται μέσα στη θέληση του διαθέτη, αλλά κάτω από μια σύγχρονη ματιά, 

αντιμετωπίζοντας βασικά θέματα φτώχειας, θέματα υγείας, θέματα εκπαίδευσης, 

τους θρησκευτικούς σκοπούς, έτσι όπως προσδιορίζονται, αυτά τα οποία 

περιέγραψε ο διαθέτης μας Steven Zonas. 

Είναι σαφές ότι πορευόμαστε μέσα από ένα αδιάβλητο, διαφανές σύστημα 

διαχείρισης των πόρων, όπου ο καθένας είχε σαφή άποψη, και μάλιστα αυτό το 

σύστημα έχει εμπεδώσει με αντικειμενικό πλέον τρόπο την ορθότητα στη 

διαχείριση του ιδρύματος, καθώς έχει πλέον απομακρυνθεί από τις παλιές 

περιπέτειες. Άλλωστε, και οι έλεγχοι από τις αρμόδιες αρχές αυτό έχουν 

διαπιστώσει. Εκείνο που θέλουμε να σημειώσουμε είναι ότι πλέον τακτοποιούμε 

και οτιδήποτε γραφειοκρατικό. 

Είναι γνωστό ότι η ηλεκτρονική κατάθεση των σχετικών αιτημάτων έχει διευκολύνει 

τα μέγιστα την επεξεργασία τους, αλλά και τις ταχύτητες που απαιτούνται, και 

σχεδιάζουμε μέσα στο 2026 ένα νέο, σύγχρονο σύστημα ηλεκτρονικής διαχείρισης 

όλων των δράσεων του ιδρύματος, έτσι ώστε να αποτυπώνονται καλύτερα, 

αποτελεσματικότερα, για περισσότερη διαφάνεια και περισσότερο έλεγχο, όλες οι 

δράσεις του ιδρύματος. 

Σε ό,τι αφορά τις υπόλοιπες παρεμβάσεις, προσπαθούμε να ενεργοποιήσουμε 

κυρίως ευρωπαϊκά προγράμματα που δεν θα έχουν κόστος για το ίδρυμα. Αντίθετα, 

το ίδρυμα θα μπορεί να συντονίζει όλη αυτή τη δράση και να παρέχει συνεχώς 

υπηρεσίες στους κατοίκους, ιδιαίτερα στον ιατροκοινωνικό τομέα, αλλά και στην 

αντιμετώπιση του δημογραφικού, με παρεμβάσεις που έχουν σχέση με το 

κοινωνικό σύνολο του χωριού, έτσι όπως αυτό εκφράζεται είτε από την κοινότητα 

και το κοινοτικό συμβούλιο, είτε από τους συλλόγους/φορείς. 
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Είμαστε σε έναν διευρυμένο διάλογο για να δούμε πώς μπορούμε να βοηθήσουμε 

προς αυτή την κατεύθυνση, έτσι ώστε να ενισχυθεί το νηπιαγωγείο και το δημοτικό 

σχολείο με μαθητές, αλλά και το χωριό με μόνιμους κατοίκους νεότερων ηλικιών. 

Είναι ένα θέμα που προβληματίζει συνολικότερα. Το ίδρυμα έχει δηλώσει παρών σε 

αυτόν τον διάλογο, έχει προσδιορίσει και τη δική του συμμετοχή με βάση έναν 

συγκεκριμένο σχεδιασμό που πιθανά να προκύψει. Θεωρούμε ότι μέσα από αυτόν 

τον διάλογο πρέπει να υπάρξει μία κοινωνική συμφωνία, στην οποία θα μετέχουν 

όλοι οι φορείς του χωριού. Οι πρωτοβουλίες θα πρέπει να αναληφθούν από το 

κοινοτικό συμβούλιο και την εκπαιδευτική κοινότητα, τους γονείς και τους 

κηδεμόνες, και επικουρικά το ίδρυμα θα μπορέσει να βοηθήσει στο πλαίσιο του 

δυνατού και στο περίγραμμα των δυνατοτήτων που έχει, έτσι όπως αυτές 

προσδιορίζονται από τη διαθήκη. Θεωρούμε πως ο διάλογος πρέπει να είναι πολύ 

βαθύτερος, καθώς οποιοδήποτε εγχείρημα πρέπει να έχει οπωσδήποτε την 

κοινωνική συναίνεση και αποδοχή για τη δημογραφική ανανέωση του υφιστάμενου 

πληθυσμού. 

Τέλος, αξίζει να σημειώσουμε ότι οι συνεργασίες σε επίπεδο κοινότητας είναι πάρα 

πολύ καλές. Ο διάλογος με τους θεσμικούς εκπροσώπους της κοινότητας, δηλαδή 

το κοινοτικό συμβούλιο, τους συλλόγους, είναι αδιάλειπτος, όπως επίσης και η 

συνεργασία με τον επόπτη του ιδρύματος κ. Χρήστο Τρούμπουλα, καθώς 

φροντίζουμε όλοι να έχουν απόλυτη ενημέρωση σε όλα τα θέματα πριν καν αυτά 

σχεδιαστούν και υλοποιηθούν. Θέλουμε πραγματικά να τον ευχαριστήσουμε από 

αυτή τη θέση τον επόπτη του ιδρύματος κ. Χρήστο Τρούμπουλα για την προσφορά 

του και για τον χρόνο τον οποίο καταναλώνει, και, βεβαίως, είναι αυτονόητο πως 

και το 2026 θα προχωρήσουμε στο ίδιο μήκος κύματος. 

Τέλος, νιώθουμε την ανάγκη να ευχαριστήσουμε τα στελέχη της PNC Bank για την 

κατανόηση και για τη δική τους προσπάθεια, για να σταθεί το ίδρυμα στα πόδια του 

και να λειτουργήσει μέσα σε μία πολιτική συναίνεσης, αντιμετωπίζοντας τα 

πραγματικά προβλήματα, και για τη βοήθεια που προσφέρουν στην υλοποίηση των 

στόχων που έχει τοποθετήσει ο Steven Zonas στις διαθήκες του, με την προσπάθειά 

τους να διευρύνουν τα οικονομικά στοιχεία που θα φτάσουν στο χωριό Μεξιάτες, 

προς όφελος των δράσεων του Ιδρύματος και των κατοίκων του χωριού. 
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Κάτω από αυτό το πρίσμα, σας υποβάλλουμε τον προϋπολογισμό του 2026 για 

έγκριση, έτσι όπως αποτυπώνεται μέσα από τα μεγέθη του, αλλά και την 

αιτιολογική έκθεση. 

Συνοπτική περιγραφή στα Αγγλικά    

Summary in English 

Subject 1: Approval of the 2026 Budget 

The President took the floor and presented the proposed budget for the year 2026, 

analyzing the individual appropriations in their entirety. He stated that 2026 is a year 

in which the Foundation should maintain the interventions it has made to date and 

expand them, particularly toward vulnerable social groups, with increased activity in 

order to fulfill the wishes of the Benefactor. Detailed figures are set out in the tables 

attached to these minutes. 

Subsequently, the Secretary of the Foundation, Giorgos Palamiotis, took the floor 

and noted the following: 

The 2026 budget comes at a critical turning point for the Foundation’s course. The 

lessons from the previous period show that we must focus more on the individual, as 

the Benefactor defines, and invest in the human factor, so that, in this way, we may 

alleviate human suffering, to the extent that the Foundation can do so—bearing in 

mind that it cannot substitute for any national policies—and, above all, that the 

Foundation may serve as the pillar for those who are in absolute need, since the 

crisis for our country and our village has not been overcome, demographic shrinkage 

continues, and we are trying by every means to respond, in our own measure and in 

our own ways, always within the bounds of legality, in accordance with Greek law, 

and with the will of the Benefactor, as this is specified and determined by the 

managing bank. 

Because in 2025 we invested the Foundation’s resources in those who are in need, 

alleviating human suffering by covering health and nursing expenses for those who 

did not have the ability even to pay their own co-payment—uninsured persons, the 

infirm, the elderly, and persons with disabilities. In many cases we covered the co-

payment for medicines, and what anyone can easily ascertain is that this quantitative 

framework of interventions is continuously expanding. To give a clear indication, 
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these are not huge sums. We are talking about a monthly contribution toward 

medicines ranging from €30 to €90 per case, where the residents of the village 

themselves are unable to pay; and if they did not have the Foundation’s assistance, 

they would discontinue their medication, with all that this implies for their health. 

We therefore feel the need for this to be a clear direction, together with the other 

established actions that we have served over time, through an unimpeachable and 

objective manner, as defined by the regulatory provisions approved since 2007, 

especially as regards financial assistance to pupils, students, postgraduate and 

doctoral candidates. However, due to the demographic crisis, the number of those in 

education is continuously decreasing, and we have observed this over the last four or 

five years. 

Thus, we feel the need, because education is not only formal education, but also an 

educational process through seminars or workshops that can broaden horizons for 

the village’s productive capacity. We therefore believe that through educational 

programs we will be able to support productive age groups in fields related to the 

village—whether in the agricultural or livestock sector, or even in other professions. 

In this way, with limited funds, we want to broaden the concept of education by 

offering opportunities, information, and knowledge even to the people who produce 

and live permanently in the village and would like to benefit from something like 

this. We are therefore planning, for the next period, interventions of this kind in 

combination with all other interventions, as this budget seeks to respond realistically 

to the requests that accumulate, while respecting the wishes of the Benefactor. 

As regards what is primary in this case: support for education, support for individuals 

affected by the economic crisis in our country, and, of course, programs to support 

pupils/students and preventive medicine programs. 

Since 2023 we have already promoted new actions which clearly are beginning to 

yield results, with the main aim of strengthening children’s education, supporting 

older age groups, since pensions are limited, and, in any case, serving as a pillar in 

the village’s social footprint. We continue and expand these actions. 

In 2026 we also continue the actions that began in previous years and relate to 

newborn children—namely, support for mothers who remain permanently in the 
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village. Let us recall that for each newborn child, €3,000 is paid as financial assistance 

at birth, and for the next two (2) years €1,500 is paid for each year. 

Indicatively, we note that for 2026, in addition to the €3,000 that will be granted as 

financial assistance to children born during 2026, the second installment of €1,500 

will be paid for those born in 2025, and the third installment of €1,500 for children 

born in 2023 and 2024. 

And in 2026, according to the budget, the Foundation is ready to intervene in cases 

where a serious financial problem arises, at the margins of poverty, and to continue 

in an organized and transparent manner to provide additional assistance either in 

food, medicines, or coverage of other needs, so that, particularly with regard to 

infants and the elderly, there will be no problem in the village. All this with absolute 

respect for the dignity of each of our people. 

As regards educational needs, we continue our tried and successful policies since 

2007, on the basis of the regulations approved since 2007 and on the basis of specific 

decisions. Thus, in a transparent manner, we continue in 2026 to support pupils, 

students, and the other educational purposes of the village. We continue to provide 

support to the village’s schools and infrastructure so that the village’s children will 

not be deprived of anything. 

At the same time, since last September we have supported the creation of groups 

with the village’s cultural organizations, such as dance groups, and we are planning, 

in the year we are in as well as in the following years, to intervene in matters related 

to traditional costumes needed by the cultural organizations, as well as to provide 

assistance for activities that are organized and relate to the collection of folkloric 

material and the creation of a folkloric museum in the village, where the actions and 

ways of life of the people of the village in past centuries will be recorded over time, 

to the extent that such material exists. 

We are trying, without incurring expenses, to collect photographic or other material 

from various archives in order to record the village’s and its people’s diachronic 

course, while at the same time we are exploring the possibility of collecting the 

elements needed to highlight the imprint of Efstathios Xezonatos—from the years he 

lived in the village to the years he was in America and up to his death—through 

various items we are trying to discover, whether old contracts, information from the 
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place where he lived in America, or other documents related to the Foundation’s 

present form, legal proceedings that occurred in the interim, and a range of such 

matters or publications referring to the Foundation’s operation, the Foundation’s 

contribution, the person of the Benefactor, Efstathios Xezonatos; and, in any case, 

any element that has lasting value and to which future residents of the village will be 

able to refer. 

We know that this is a very difficult subject and cannot be implemented within one 

year, but requires a long-term effort to collect this material so that, in some way—

possibly online—it can become known to both current and future residents of the 

village. Here, of course, I should note that all this is not only the effort of one Board 

of Directors; it is also the effort of other people who, at no cost and without 

remuneration—i.e., without expenses—contribute to this effort, which we want to 

broaden and expand, mainly through voluntary contribution. 

As regards religious purposes, the Foundation has been a pillar in the past, as it 

undertook the cost of procuring materials for the renovation of the roof of the 

Church of Saint Panteleimon, an expense that reached €10,000. Under the same 

perspective, and based on the decisions taken in 2025, the Foundation plans in 

2026—something that is provided for in the budget—to intervene through the 

procurement of materials so that the most historic church of the village, Saint 

Athanasios, which is the church in the cemetery, can be maintained. 

Thus, in accordance with the decisions of the Board of Directors and in cooperation 

with the ecclesiastical committee, during 2026 materials will be procured for the 

replacement of the roof, in accordance with the engineers’ instructions, which have 

been adopted by the Board of Directors. 

In conclusion, the Foundation was and will remain in 2026 an absolute pillar for 

every person who needed it, through close cooperation among the members of the 

Board of Directors together with the village community and the relevant bodies. At 

the same time, in an organized manner, with planning and study, it continues to roll 

out actions considered necessary for the village’s residents, always in combination 

with the objectives and purposes of the Foundation and the will of the Benefactor, 

as these have at least been specified to date. 
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To the extent possible, the Foundation seeks to specify actions that fall within the 

Benefactor’s will, but under a modern approach, addressing basic issues of poverty, 

health, education, and religious purposes, as specified—those described by our 

Benefactor, Steven Zonas. 

It is clear that we proceed through an unimpeachable, transparent system for 

managing resources, where everyone had a clear view, and indeed this system has, 

in an objective manner, consolidated the correctness of the Foundation’s 

management, as it has now moved away from past entanglements. Moreover, 

inspections by the competent authorities have confirmed this. What we want to 

note is that we are now also putting in order any bureaucratic matters. 

It is well known that the electronic submission of the relevant requests has greatly 

facilitated their processing, as well as the speeds required, and we are planning in 

2026 a new, modern system for the electronic management of all the Foundation’s 

actions, so that all the Foundation’s actions are recorded better and more 

effectively, for greater transparency and greater oversight. 

As regards the remaining interventions, we are trying to activate mainly European 

programs that will have no cost for the Foundation. On the contrary, the Foundation 

will be able to coordinate all this action and continuously provide services to 

residents, especially in the medical-social field, but also in addressing the 

demographic issue, with interventions related to the social fabric of the village, as 

this is expressed either by the community and the community council or by the 

associations/bodies. 

We are in an expanded dialogue to see how we can help in this direction, so that the 

kindergarten and primary school are strengthened with pupils, and the village with 

permanent residents of younger ages. This is an issue that is a broader concern. The 

Foundation has declared itself present in this dialogue and has defined its own 

contribution on the basis of a specific plan that may emerge. We believe that 

through this dialogue there must be a social agreement in which all the village’s 

bodies will participate. Initiatives should be undertaken by the community council 

and the educational community, parents and guardians, and, in a supportive role, 

the Foundation will be able to help within the scope of what is possible and within 

the outline of its capacities, as defined by the will. We consider that the dialogue 
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must be much deeper, as any undertaking must certainly have social consensus and 

acceptance for the demographic renewal of the existing population. 

Finally, it is worth noting that cooperation at the community level is very good. The 

dialogue with the community’s institutional representatives—namely, the 

community council and the associations—is uninterrupted, as is the cooperation 

with the Foundation’s supervisor, Mr. Christos Troumboulas, since we ensure that 

everyone has full information on all matters even before they are planned and 

implemented. We truly wish to thank from this position the Foundation’s supervisor, 

Mr. Christos Troumboulas, for his contribution and for the time he dedicates, and it 

is, of course, self-evident that in 2026 we will proceed along the same lines. 

Finally, we feel the need to thank the staff of PNC Bank for their understanding and 

for their own effort to enable the Foundation to stand on its feet and operate within 

a policy of consensus, addressing real problems, and for the assistance they provide 

in implementing the objectives that Steven Zonas has set out in his wills, through 

their efforts to increase the financial amounts that will reach the village of Mexiates 

for the benefit of the Foundation’s actions and the village’s residents. 

In light of the above, we submit the 2026 budget for approval, as it is reflected in its 

figures as well as in the explanatory report. 

Κατόπιν τούτου υποβάλλονται για έγκριση οι χρηματοδοτικοί πίνακες και η 

συνοπτική και αναλυτική αιτιολογική έκθεση για τον προϋπολογισμό του 2026 ως 

αναπόσπαστα παραρτήματα του παρόντος πρακτικού. 
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Το ΔΣ μετά από διαλογική συζήτηση 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

Εγκρίνει τον προϋπολογισμό του 2026 και τους χρηματοδοτικούς πίνακες όπως 

επίσης και τις αιτιολογικές εκθέσεις που αποτελούν αναπόσπαστο στοιχείο του 

παρόντος πρακτικού και υπογράφει σχετικά. 
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Μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης του θέματος κλείνει η παρούσα 

συνεδρίαση και υπογράφεται το παρών πρακτικό από το σύνολο των μελών του 

Δ.Σ..  

After the discussion of the agenda items was concluded, the present meeting was 

adjourned, and this record was signed by all members of the Board of Directors. 

The Foundation's secretary is authorized to issue the excerpts and send them to 

the relevant authorities. 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.     Τα Μέλη του Δ.Σ. 

 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ    ΜΙΧΕΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

 

       ΞΑΡΧΑΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

 

ΚΑΦΡΑΜΑΝΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 

 

       ΠΑΛΑΜΙΩΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

 

 

 

 

 

 


